
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 363
van ANNICK LAMBRECHT
datum: 15 juni 2021

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Deelname FIT aan Dubai Airshow  -  Civiele luchtvaarttoepassingen

Van 14 tot 18 november 2021 gaat in Dubai een van de belangrijkste luchthavenbeurzen 
door. Flanders Investment & Trade (FIT) zal, in samenwerking met AWEX (Agence 
Wallonne à l’Exportation), Agoria/FLAG en Skywin, voor het eerst in een beperkte 
aanwezigheid voorzien op de beurs voornamelijk bedoeld als relancemoment voor de 
sector en ter prospectie van de mogelijkheden in de Golfregio en het Midden-Oosten, zo 
valt te lezen op de website van FIT. FIT maakt melding van het feit dat zijn deelname zich 
uitsluitend concentreert op civiele toepassingen.

1. Is de beperking tot civiele toepassingen een structurele beleidskeuze inzake luchtvaart 
of gelieerd aan de locatie van de beurs?

2. Voert FIT als algemeen beleid dat het zich inzake internationale samenwerking in de 
luchtvaart enkel concentreert op civiele toepassingen? Zo ja, hoe uit dit beleid zich? 
Zo niet, overweegt FIT een dergelijk algemeen beleid?

3. Hoe wordt er bij FIT omgegaan met vragen van bedrijven voor niet-civiele 
toepassingen in het kader van deze beurs?

4. Hoeveel vragen inzake samenwerking in de luchtvaart ontving FIT de laatste vijf jaar? 
Hoeveel van deze vragen betroffen civiele toepassingen en hoeveel 
defensietoepassingen?
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1. De Dubai Airshow is de eerste internationale luchtvaartbeurs die in fysieke vorm 
doorgaat sinds het begin van de pandemie. De Vlaamse deelname is dan ook vooral 
bedoeld als relancemoment voor de door corona zwaar getroffen luchtvaartsector. 

FIT ondersteunt de luchtvaartsector reeds verschillende jaren via groepsdeelnames 
aan internationale luchtvaartbeurzen, met focus op burgerluchtvaarttoepassingen. 
Concreet gaat het dan voornamelijk om toelevering van hard- en software aan de 
grote vliegtuigbouwers en bij uitbreiding ook luchthaveninfrastructuur. 

De focus op en beperking tot civiele toepassingen is een structurele beleidskeuze die 
van toepassing is op alle luchtvaartbeurzen, maar gezien de specifieke gevoeligheden 
in de regio leek het FIT aangewezen om daar voor deze beurs expliciet de nadruk op 
te leggen.

2. Er is een ongeschreven afspraak met de sector dat FIT als overheidsagentschap het 
voortouw neemt voor de grote internationale luchtvaartbeurzen waar de focus ligt op 
burgerluchtvaart en nieuwe technologieën, terwijl de private beroepsorganisatie 
Agoria via BSDI (Belgian Security & Defence Industry) de groepsdeelnames aan de 
defensiebeurzen coördineert. FIT zal dus zelf nooit een collectieve deelname 
organiseren op militaire vakbeurzen zoals Eurosatory (Parijs) of IDEX (Abu Dhabi).

3. FIT is er zich van bewust dat de lijn tussen civiele en defensietoepassingen soms dun 
is (dual use toepassingen) maar vraagt de Vlaamse bedrijven om zich op de beurzen 
die ze zelf coördineren te oriënteren op de civiele toepassingen. Bedrijven die zich 
louter op de militaire wereld richten zijn er nauwelijks in Vlaanderen, maar als de 
vraag wordt gesteld om een initiatief te ontwikkelen specifiek voor niet-civiele 
toepassingen worden deze bedrijven doorverwezen naar Agoria/BSDI. Firma’s in de 
sector zijn doorgaans ook goed op de hoogte van de regelgeving inzake export van 
dual use goederen.

4. FIT werkt reeds jarenlang zeer goed samen met de luchtvaartsector, die in 
Vlaanderen vooral bestaat uit kleinere, hoogtechnologische en zeer innovatieve 
bedrijven. Reeds sinds de vroege jaren 2000 worden interregionale groepsdeelnames 
georganiseerd op de wereldbeurzen zoals le Bourget (Paris airshow) – intussen is de 
Belgische aanwezigheid daar uitgegroeid tot één van de tien grootste – en de 
Farnborough airshow (aanwezigheid stopgezet in 2020). Later werd ook ingezet op 
vakbeurzen elders in de wereld (Azië, Noord-Amerika,…). De laatste vijf jaar was FIT 
samen met de Waalse partners en de Vlaamse luchtvaartorganisatie FLAG, sinds 2020 
geïntegreerd binnen Agoria, aanwezig op diverse fora, telkens met focus op 
toepassingen in de burgerluchtvaart :

 2016: Farnborough (VK), ADSS (Seattle), Singapore airshow (Singapore)
 2017: Paris airshow (le Bourget), MAKS (Zhukovsky), Aero India (Bangalore)
 2018: Farnborough (VK), ADSS (Seattle), Singapore airshow (Singapore)

                          + Aerospace Summit (Brussel)
 2019: Paris airshow (le Bourget), MAKS (Zhukovsky), Aero India (Bangalore)



 2020: alle luchtvaartbeurzen geannuleerd wegens corona (Singapore, 
Farnborough, ILA Berlijn)

 2021: alle luchtvaartbeurzen eerste jaarhelft geannuleerd, 1e deelname Dubai 
airshow (Dubai, VAE)

FIT ontving in dezelfde periode geen enkele expliciete vraag van de sector om deel te 
nemen aan defensiebeurzen en zal hier ook nooit gevolg aan geven. Individuele 
vragen van Vlaamse (of buitenlandse) bedrijven in verband met defensietoepassingen 
worden doorverwezen naar Agoria/BSDI. 


